

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

要 闻 简 报

市公安局：开启“禁毒+防疫”模式，全力做好禁毒工作

阳春三月，万物复苏，却也是毒品原植物罂粟生长的季节。为进一步加大禁种铲毒力度，努力实现“零种植”“零产量”的工作目标，市禁毒委员会抓住有利时机，防疫、铲毒两手抓、两不误，组织各乡镇、街道大力开展禁种铲毒行动，抽调专门力量成立铲毒踏查小组，加强宣传、狠抓落实，及时督导通报，细化各项工作措施并落到实处，确保铲毒行动成效。

宣传发动，营造氛围

多措并举，将禁种铲毒法律法规宣传深入群众。通过张贴、发放禁种铲毒宣传资料、通告和利用电视、村级广播、微信等各种媒体，宣传毒品原植物的特征、非法种植活动的危害及相关法律法规、法规和典型案例等，大力营造禁种铲毒氛围，使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的观念深入人心。抓住重点地区和人员，将罂粟种植屡禁不止的地区作为重点宣传地区，对有非法种植前科的人员和拥有废弃院落大棚、河滩荒坡、孤寡老人的家庭进行重点走访，开展警示教育。

充分发挥群众力量。认真落实《河南省举报毒品违法犯罪奖励办法》，广泛发动群

众，引导鼓励群众积极举报非法种植活动线索，市禁毒办负责及时兑现奖励(300元至3000元)，形成对非法种植活动的强大震慑。

实地踏查，确保成效

深入踏查。抓住罂粟成苗、开花、结果、割浆等易发现、易铲除的有利时机，组织铲毒踏查小组，深入山区林地、田间地头、家庭院落、林场果园、无人区域等潜在非法种植区域，开展拉网式踏查铲毒行动；建立完善禁种铲毒协作机制，加强乡际、村际合作，加大对荒山野岭和乡际、村际接合部的踏查力度，确保做到不留死角，铲毒务尽。

严厉打击。对非法种植的毒品原植物及时强制铲除，深挖种子来源，依法严肃处理。公安机关广泛收集信息，及时分析研判，提高发现和破案能力，深挖细查非法种植涉案人员，严肃查处非法种植非法持有毒品原植物案件，严厉打击非法贩卖、种植毒品原植物的不法分子，严厉打击在食品中添加罂粟壳的违法犯罪行为，坚决切断罂粟非法种植、罂粟壳加工、贩卖、使用的犯罪链条。

融媒体中心通讯员 韩恒超

链接：

罂粟的特性

罂粟的花瓣颜色通常为紫色，基部有深色斑点，但是由于品种关系，罂粟的花瓣颜色还有粉至红色的变异情况，因此花色并非良好的鉴定特征。罂粟的主要鉴别特征是植株形态和雄蕊、果实的特征。罂粟植株高大，开花时高度可达1.5米左右。罂粟茎的特点是光滑、没有刚毛，取而代之的是白粉状的蜡质分泌物。罂粟的叶片也较大，边缘呈现不规则的波浪状，叶片基部包围茎干，呈抱茎样。罂粟雄蕊的花丝为白色，果实圆胖，并且王冠状结构明显。具有这些特征的，就能基本肯定是罂粟了。

罂粟带来的危害

罂粟是提取毒品海洛因的主要毒品源植物，长期应用容易成瘾，慢性中毒，严重危害身体，成为民间常说的“鸦片鬼”。严重的还会因呼吸困难而致命。它和大麻、古柯并称为三大毒品植物。所以，我国对罂粟种植严加控制，除药用科研外，一律禁植。

研究表明，人们长期食用添加了罂粟壳的食品，会出现发冷、出虚汗、乏力、面黄肌瘦等症状；严重时，可能对神经系统、消化系统造成损害，甚至会出现内分泌失调等症状，最终上瘾，具有潜在的吸食毒品的倾向，给社会造成了极坏影响。

种植罂粟法律后果

罂粟在我国是明令禁止种植的毒品原植物，不管非法种植的数量多少和目的如何都不允许，一律应予强制铲除。对此，我国《刑法》第三百五十一条有明确规定：非法种植罂粟、大麻等植物的，一律强制铲除；同时规定，种植罂粟数量五百株以上的或者抗拒铲除的或经公安机关处理后又种植的，构成非法种植毒品原植物罪，应受刑事惩罚。对于种植数量较少尚不构成犯罪的，则给予治安行政处罚，在《治安管理处罚法》第七十一条中规定：非法种植罂粟不满五百株的，处以十五日以下的行政拘留，并可给予三千元以下的罚款。

小小分诊处，战疫大作为

有一群人，她们从抗疫开始，就一直坚守在平凡的工作岗位上。虽然她们没有驰援湖北，没有响亮的集结号，阵地只在医院大门的一角，但却是守护好群众进入医院就诊的第一道防线。她们就是坚守在人民医院预检分诊处的护士们。在这场抗击疫情的战役中，她们冲锋在前、不惧安危，承担着所有进入医院人员的体温测量、流行病学调查、评估、登记及分诊工作。

在医院大门的入口处，方寸之地便是她们的战场。两张桌子、几个耳温枪、一袭蓝色的隔离衣，她们化身身为防疫疫情的前哨者。

“您好，请您配合检测体温，请问您有何不适症状吗？”

“您有没有发热、咳嗽等症状？”

“您家在哪里？最近和家人有外出过吗？”

“请问您跟外来省的人有接触过吗？”

从冰雪冬季到春暖花开，预检分诊团队详细询问，耐心引导，不厌其烦地对每一位进入医院的人员进行预先检查，测量体温，询问出行史、接触史。这样的工作程序，她们每天要重复上千次。一天下来，嗓子说哑了，手脚冻麻了，胳膊抬酸了，却没有丝毫懈怠。在紧张的工作中，大家还不忘互相加油打气，一言一行都是满满的温情和关爱。

3月1日下午，有热心群众向预检分诊处的护士郝阁阁一行送来六个N95口罩，并向她们道谢，“你们辛苦了。”据悉，这位23岁的刘女士，是来医院取体检报告，她说：“从一走进医院，预检分诊处的护士在寒风中负责测体温做登记，热心地给她引导，这次来医院取体检报告，特意准备了几个口罩，表达对她们的感谢和关心，正是有预检分诊处这样热心尽职的医护队伍，我们老百姓才能放心的来医院。”

越是危难面前，越能考验一个人的品质，这些临危受命的白衣天使大多是从体检中心抽调过来的，无论寒风还是下雨，一直用饱满的工作热情，坚守在自己的岗位上，毫无怨言。每当问及她们家中有无困难时，她们都说没有，表示家里都很支持。在巨大的心理压力、艰苦的环境面前，她们没说过一个怕字，没有喊过一句苦一句累。每一位值班人员都严防死守，不漏一人，高度负责，默契配合。预检分诊处是24小时值班制，两班倒，李帅杰、崔家铭等几位男同志承担了值夜班的任务，互相鼓励陪伴，黑夜不再那么长，也不再那么寒冷。

“记得有一次晚上十点多的时候，一名男子没戴口罩，匆忙地往医院走，我就想他肯定是情况紧急，先给他拿来口罩，然后量体温的时候得知他肚子疼得厉害，就赶紧陪他去了急诊科。”魏楷耀讲道，这种情况夜间值班时会遇到很多，而自己的责任就是让更多患者在这非常时期放心、安全就诊。

融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 李佳梅

简讯

●近日，我市第七次全国人口普查领导小组办公室第一次会议召开。会议宣读了《汝州市第七次全国人口普查领导小组办公室组成人员及内设工作组职责分工》，并安排近期工作，明确各项工作分工。

牛莉萍 孟鑫磊

●为确保农村公路“车行无阻，货畅其流”，近期，市农村公路管理所不断强化对全市农村公路的规范化养护管理，利用春季有利的天气和季节，精心部署，集中人员和机械设备，全面开展全市农村公路春季养护“大会战”。

李晓伟 黄飞

●3月21日，市融媒体中心召开中层以上人员会议，传达学习平顶山市委书记周斌对加强融媒体中心改革发展的指示精神，以及我市融媒体中心建设推进会精神，安排部署融媒体中心各项工作。会议还学习了七届市纪委五次全会精神，传达了市纪委相关文件。

宋盼盼

●3月18日，市应急管理局召开班子扩大会议，传达学习七届市纪委五次全会和省、市安全生产会议精神，就贯彻落实会议精神进行部署。会议还就行政执法、省综合减灾社区创建、冬春救助等工作进行了研究安排。

李晓伟 樊向华

●3月17日，我市住建局节能站2020年度业务工作推进会召开，会议就疫情期间如何推进墙材革新、建筑节能、绿色建筑与装配式建筑发展等工作进行了安排部署。

梁杨子 席燕燕

●3月16日，距离中考还有100天。大峪镇第一初级中学九年级全体师生、家长，以线上直播的方式举行了别开生面、意义非常的“百日誓师大会”，由此吹响了向中考进军的号角。

张亚萍



图新

近日，天气干燥少雨，庄稼急需灌溉，陆浑灌区于3月20日上午从内埠开闸放水，预计持续17天左右、日引水量5个流量。图为工作人员沿渠张贴安全通告。 梁杨子 摄

许寨村修起了“为民路”

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“今天，我们开始在村里的‘为民路’上铺设沥青，估计一天时间就能铺设完毕。这是我们今年为推进人居环境整治工作铺设的第一条沥青路。”

洗耳河街道许寨村党支部书记杨向峰表示。3月18日，在道路沥青铺设现场，工程车辆轰鸣，道路一侧，工人们対路边进行修整。

他口中的这条“为民路”，全长460余米，计划投资15万余元。原来该路段是水泥路，经过多年使用，部分路面已毁坏、坑洼不平。该村经过

谋划，决定从该路段着手，一期对其进行沥青铺设，然后对该村大张路进行铺设。

新冠肺炎疫情平缓以来，该村多次召开村组干部会议，对提升辖区人居环境整治工作水平进行商讨。村组干部先后外出到舞钢、郟县、宝丰等地参观学习，将外地先进经验带回来推进本村工作开展。

结合本村实际，该村决定从修路开始，对人居环境整治进行提升。同时，对村内街巷所有群众的门前区域进行规整清理，明确各个路段村组、保洁员责任人，确保门前无杂物堆

放、无卫生死角。利用村内的废旧轮胎在村内游园打造景观小品，将游园打造成群众休闲、娱乐的场所。在此基础上，该村拟定打造一处村史馆，将该村的历史、文化、变迁融入其中，让群众留住乡愁、留住记忆。同时，抓住春季造林有利时机，对环村林带、村内道路两侧进行补植补栽，并在适当路段栽植绿篱，提升观赏效果。

“这条路修好后，俺们再也不用磕泥蹬水了。”看到路面已基本修好，附近的村民竖起了大拇指。目前，这条“为民路”沥青铺设已经完工，其它项目正在陆续开展。

市司法局

远程视频解决律师会见难题

本报讯（融媒体中心通讯员 许艳芳）“张某某，你的案子下午开庭，现在对你进行会见。你能看清楚屏幕上我的画面吗？能听清楚我说话吗？”3月20日，在市看守所临时改建的远程视频会见室，神鹰律师事务所律师李向阳正在通过远程视频会见系统会见当事人。

疫情防控期间，看守所暂时实行封闭管理，禁止律师现场会见。但实际上，律师办理的刑事案件、法律援助案件面临开庭、上诉、犯罪嫌疑人被申请取保候审等情况急需会见。为解决疫情期间律师会见难问

题，根据市律师协会提出的合理性建议，市司法局积极与市公安局、看守所等有关部门沟通协商，在保证做好疫情防控的前提下，腾出专门房间，突击改建，安装视频会见系统，在3月19日系统终于调试成功。目前，律师在做好疫情防控要求的前提下，通过提前预约，即可在看守所实现视频会见，打通了疫情防控期间会见难的空间障碍，实现律

师与当事人的零接触。考虑到视频会见区域太少，市公安局还提供讯问系统，满足律师在看守所视频系统出现拥挤的情况下，做出声明之后使用，缓解律师会见压力。

“整个会见过程画面流畅，音质清晰。感谢公安局领导的大力支持，市司法局的高度重视，解决了疫情期间律师会见难题。这保障了犯罪嫌疑人的合法权益和律师的会见权利，也确保了疫情期间律师会见工作的顺畅运行。”李向阳在会见完当事人后由衷地说。

我市召开教育专班工作会议

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 邓力维）3月20日，市政协主席陈国重召集教体局、卫健委、公安局、市场监管局等相关部门负责人召开教育专班工作会议，听取了教育系统近期疫情防控及开学前各项工作情况汇报，对外托管培训机构规范管理等工作作出安排部署，研究了学校卫生专业技术人员配备等问题。市领导张平怀、孙国正出席会议。

我市规划委员会执行主任会议召开

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）3月20日，我市规划委员会2020年第一次执行主任会议召开。会议详细听取并审议了二里店棚改、严和店棚改、产业集聚区商业街等18个项目的规划设计方案调整及问题说明，与会人员就各方案提出了进一步的修改意见和建议。市领导韩春晓、范响立、张志伟、汪聚涛出席会议。

全市脱贫攻坚工作推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）3月20日，全市脱贫攻坚工作推进会在市政府3楼会议室召开。会议的主要任务是贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，对今年的脱贫攻坚工作进行安排部署，确保脱贫攻坚各项任务落到实处。市领导韩春晓、杜江涛出席会议。

汝南街道虎头村首届桃花节开幕

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王燕舞）3月22日，汝南街道虎头村首届桃花节开幕式举行。市领导姚军柱、焦慧娟、汪聚涛、陈振军、姜新夏出席开幕式。

姚军柱调研产业集聚区项目建设

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）3月20日，副市长姚军柱带领相关单位负责人到产业集聚区弘辉生物、弘诺环保、汝众和、启德隆、全嘉食品、益和阀门、宝湖、润灵大健康产业园、智邦房车改装、牧原生猪养殖等项目地，实地调研其建设情况。市领导汪聚涛、陈振军一同调研。

平顶山红十字会为英模程建阳家属捐款10万元

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 韩恒超）3月20日，平顶山红十字会受上海西域集团委托为英模程建阳家属捐款10万元仪式在我市公安局举行。平顶山市红十字会副会长洪毅，平顶山市公安局政治部副主任何荣伟，汝州市公安局局长祁明安出席捐赠仪式。

巾帼不让须眉

汝州的她们获平顶山表彰

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 董洁英）近日，平顶山市妇联传来消息，表彰在经济社会建设和妇女儿童事业发展中作出积极贡献，特别是新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，在疫情防控、复工复产和经济建设中充分发挥独特作用的先进个人和先进集体。

来自我市的河南仁华生物科技有限公司技术部等4个集体、于莉等26名个人被分别授予平顶山市三八红旗集体、三八红旗手称号；汝州市住房和城乡建设局新奥燃气巡检班等5个集体、王亚琼等7名个人获得平顶山市巾帼文明岗、巾帼建功标兵称号。其中，我市人民医院10名援鄂医护人员舍小家、顾大家，积极踊跃、奋勇冲在抗击新冠肺炎疫情工作一线，诠释了我市医疗队伍的专业素养和巾帼担当，荣获平顶山市三八红旗手称号。

城管局

集中销毁非法广告三角锥

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张素利 李瑶佳）为做好非法小广告治理工作，近期，市城管局根据全市创建全国文明城市的总体要求和指挥部具体指示，开展专项行动对所有主次干道、背街小巷内的非法广告三角锥进行治理，并于3月20日对治理中收集的4317个非法广告三角锥进行集中销毁。

专项行动全面清理。此次专项治理行动，采取“全员参与、部门协作、统一行动、分区实施”的工作思路，自3月7日起，全局各执法大队和派驻中队按照各自分包区域开展非法广告三角锥治理行动，重点紧盯背街小巷、小区路口和商户门前等区域，做到“发现一处、整治一处、保持一处”。

强化宣传科学引导。利用各企业复工复产的大好时机，安排专人“一对一”上门宣传服务，讲解相关法律法规。充分利用微信公众号、微信商户管理群、执法宣传车等载体，科学引导企业、商户经营宣传行为。

网格巡查不留死角。按照网格化管理原则，对治理任务进行分解，明确完成任务的时间节点、标准，各责任单位分包网格、路段、小区、街巷，对非法广告三角锥进行治理和督促督办，确保治理效果。加大巡查力度，建立非法广告三角锥专项治理台账，发现问题及时整改，按日通报，治理效果与年终评优评优挂钩。

企业约谈实地观摩。3月12日，对违规投放非法广告三角锥数量较多的企业进行约谈，责令其停止违法行为，配合城市管理工作。3月20日，邀约上述企业实地观摩非法广告三角锥集中销毁行动。

“套路贷”是一种新型黑恶犯罪，披着民间借贷外衣行诈骗之实，严重侵害当事人的合法权益，扰乱金融市场秩序。公安机关将依法严打“套路贷”，切实维护人民群众生命财产安全。举报电话：110 0375-6799110

13937519887

——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣